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zsI VÖKYI 

(Harcolj az igazságért) 

HETILAP 
Föszerkesztő : Molnár Sándor 

Irodalmi tőmunkatársak: 

Walter Gyula, Kiss István, Ceglédy 
István, Mihály Barna Számadó 

György, Serényi Józself. 

1 hóra 
12 hétre 
26 hétre 
52 hétre 

ELŐFIZETÉSI AR: SZERKESZTÖSÉG És KIADÖHHV: 
30 lei Petroseni. 

100 , Megjelenik hetenkint 
.200 , Egyes szám ara 4 lei 

intézményeknek részvénytársasagoknak és 
kaszinóknak evenknt 500 lei. 

mó Hurülő tövény alökészitéjénél fgyolambe 

(Petroseni. A Zsilvölgyi Napló munkatársától). 
Köztudomásu, hogy a zsilvölgy kisiparosság az utobbi 

kben valósággal lerongyolódott, elpusztult és nagy- 
része visszaadta az iparát, mert a növekedöő gaz- 
dasági nyomorral nem tudott megküzdeni és ma, mint 

munkanélküliek ugyszólván az éhenhalásnak vannak 
kitéve. A valamikor szépszámu zsilvölgyi kisiparosság 

n pról napra kevesebb lesz, napról-napra nagyobb 
nyomoruság szakad reájuk és nem tulozunk, ha azt 
mondjuk, hogy pusztulófelben van a társadalomnak ez 

a szorgalmas fentartó osztálya, mely elfog pusztulni, 

6 4 ha radikális segitség nem fog idejében érkezni. 
Az lpartestület vezetösége eddig számtalan beadvány- 
ban mutatott rá a zsilvölgyi kisiparosság nagy 
nyomorára. Munteanu elnökkel az élén minden al- 

ek tudomására hozza azt a nyomort melyben a ki- 
iparosság él. Sajnos, eddig nem sok eredménye volt 
sorozatos intervencióknak. A közélet tényezöi nem 

ették, vagy nem akarták komolyan venni a zsilvölgyi 
panaszokat, mert minden panaszra, melyet memoran- 
dum formájában juttattak el az ország vezetőinek, 
Ccsak az igéretek halmazát kapták legtöbb alkalommal. 
Pedig a zsilvölgyi kisiparosság megérdemelne becsü- 

etesebb bánásmódot is. 
Ez azosztályamely áldozathozatalbanmindig 
elsö helyen áll, amely osztály legjobban 
áldoz a kereskedökkel együtt a haza ol- 
tárán, azzal a hatalmonlevöknek tőbbet 
kellene törödni és más bánásmodban 
kellene öket részesiteni. 

Ebböl a sok panaszból született meg az alábbi me- 
Mmorandum is, melyet a Testület elnöke Munteanu 

elnőök dolgozott ki a zsilvölgyi kisiparosság érdekében 
és amelyet az elmult napokban a lott át Pop Valér 

Erdély miniszterenek, aki maga szemelyesen gyözö- 
döőtt meg arról, hogy az elhangzott panaszok nem 

: légböl kapott siránkozások, hanem 
annak mélyen szántó gyökerei vannak és 

kogy a nyomor mindjobban tizedeli a 
lakossággal együtt föleg a zsilvölgyi kis- 

iparosságot. 
Nemcsak a zsilvölgyi iparosság, hanem az orszag 
iparos társadalma is érdekelt fél ezekben a panaszok- 
ban. A mi fáj a zsilvölgyi iparosságnak, az faj arad, 
várad, brassó, szatmár és az egész ország iparossá- 

gának is. És éppen ezért Pop Valér miniszternek 
áatadott memorandumban az égész ország iparosságá- 

Hnak kivánsága van lefektetve és kötelességünknek 

v
 

1 tartjuk azt leközölni, hogy a kisiparosság lássa, hogy 
a Petroseni és járási Ipartestület minden lehetöt meg- 

el teszen a zsilvölgyi iparosság érdekében. A nagyfon- 
tossággal biró javaslatokat alább, közöljük : 

fekintettel a jelenleg nagy nyomoruságra, amely 
főleg a kisiparosságot érinti legjobban, tekintettel kü- 
lönösen a mai pénztelenségre és a nagymérvü mind- 
jobban bekövetkezendö szegénységre, melyben az 
ország kisiparosai jelenleg élrek és tekintettel arra, 

azazm 

peltt z . 

Zsilvölgyi Napló 
A zsilvölgye egyetlen legrégibb demok- 
ratikus hetilapja. melyet az egész 

zsilvölgye olvas. 

HIRDETÉSEI 
legeredményesebb és legjobb ös- 
szekötö kapocs a vásárlók és a ke- 

reskedök között. 

Hirdessen a Zsilvölgyi Napló-ban 

mtile 

A petroseni és járási Ipartestület közbenjárására... 

mdaigyiminitérium Igvélhen értonítetta az Iartalület elnülségét, hogy a közellűvüben parlamant 

molyet Miunteani elnük daolgozott hi és atolt át nemiégen Bon lalir minintermol 

almat megragadott a vezetöség, hogy az illetékesek- 

vslt a tegtület által hoadott javaglatolat, 

hogy megállapitott tény, hogy az adózásnál legjobban 
a kisiparost terhelik meg adókkal és közterhekkel, a 

zsilvölgyi kisiparosság az ország összes iparosságával 

egyetemben követeli a kormánytól, hogy : 
1) A jelenlegi rendszertelen és igazságtalan adózási 

rendszert törölje el és helyette egy igazságosabb meg- 
adóztatási rendszert vezessen be, mivel a jelenlegi 
adókivetési modszer igazságtalan káros es árt ugy az 
országnak, mint a kisiparosságnak egyforman. 

2) A kisiparosságot mentse fel a kormány a for- 
galmiadó fizetése alól mivel azért az áruért, melyet a 
kisiparos elhasznál, a nagykereskedő egyszer már ugy 
is megfizette a forgalmiadót. 

3) Az iparosság adózási kulcsa ne tizenhat százalék 
legyen, hanem hat, de legfeljebb hét százalék. Köz- 
tudomásu ugyanis, hogy a kisipar minden téren vis- 
szaesett, kinlódik és nenhogy a felemelt adókat, de még 
a régi adóját sem tudja megtfizetni 

4) Bocsásson a kormány olcsó kölcsönt azoknak az 
iparosoknak a rendelkezésére, akik az eddig uzsora- 
kamat miatt. eladósodtak, elpusztultak és tönkementek. 

5) A kormány utasitsa a pénzügyi végrehajtó kö- 
zegeit, hogy a törvényben is előirt dolgozó szerszá- 
mot, gépet, valamint a megélhetéshez szükséges dol- 
okat ilyen körülmény között sem szabad 

lefoglalni, elarverezni, vagy elszállitani. 
entse fel az adózás alól a családoknak szük- 

séges évi létminimumot az adó alól és ez a letmini- 
mum legalább negyvenezer lej legyen évente. 

7) Alkossa meg a kormány az iparosok érdekeit 
védő törvényt, mivel a jelenlegi törvény nem felel meg 
az iparossag erdekeinek. 

g) A casa Cercuale basáskodásait szüntesse meg, 
a tanoncok után járó heti 2 lej megfizetését szintén, 
mivel a mai nyomoruságos életben az iparosság alig 
tud élni, nemhogy a rendes betegsegélyző dijakon ki- 
vül még más taxát is fizessen. 

9) Utasitsa a kormány az alantas pénzügyi köze- 
geit, hogy az adófelebbezésnél a kisiparosok érveit 
halgassák meg, bemutatott igazolásaikat vegyék fi- 
gyelembe és a felebbezéseket nem a száz kilométerre 
lévő megye székhelyén tartsák meg, hanem legyen 
a megyében több helyen is felebbező bizottság mely- 
ben a kisiparosok is képviselve lelegyenek és o- 
lyanok, akik ismerik is az adózók anyagi belyzetét. 

10) A kisiparosokat is részesitsék állami munkák- 
ban. Sajnos eddig azt tapasztaltuk, hogy a kisiparosság 
csak adózó alanynak, volt jó és arra, hogy áldozzon 
az államnak, de az állam minimális mértékben része. 
sitette csak előnyben a közmunkák kiadásánál. 
A memorandumat Munteanu elnök, Todea alelnök 

és a testülettitkárának jelenléttében adta át Pop Valér 
erdélyi miniszternek. A memoradum átadása előtt 
Munteanu elnök rövid beszédben felhivta a minisztért, 
hogy legyen segitségére a zsilvőlgyi kisiparosságnak 
és járjon közbe, hogy a közterheknél nefesztisék meg 
a kisiparost, nevessenek ki rá olyan magas adót ame- 
lyet nem biír megfizetni. 
Pop Valér erdélyi miniszter nagy figyelemmal hall- 

gatta Munteanu elnök beszédét és megigérte, hogy 
minden lehetöt elfog követni, hogy a zsilvölgyi kisi- 
parosoknak segitségére legyen. 

magunk részéröl az esetet megirtuk akkor és 
nem veszik rossz néven a miniszter urak és más 
felelös tényezök, ha nem nagyon biztunk benne, hogy 
azt érdemlegesen elfogjak intézni. Hála az okosabb 
és belátóbb gondolkozásnak a mely ugylátszik ural- 
kodik az erdélyi miniszter szivében, csalódtunk fel- 
fogásunkban. Á napokban ugyanis az ipartestület el- ökségel potta pénzügyiminisztertöl, amelyben 

302984 1931 szám alatt arról értesitik az ipartestü- 
lelet, hogy a zsilvölgyi iparosság memorandumát meg- 
kapta és az abban elöterjesztett jávaslatokat a legkö- 
zelebbi iparitörvények módositásánál teljes egészében 
figyelembe veszik. Vagyi is a pénzügyiminisztérium 
okosnak és helyesnek találta a zsilvölgyi iartestület 
javaslatait az iparosság érdekében és azokat a közel- 
jövöben parlament elé kerülö törvény megszavazása- 

nal figyelembe fogja venni, 

Esküvö. Dániel Józefina (Lonea) és Jonescu Silviu (Balcesti) 
e hó 25 én tartják egybekelési ünnepélyüket Satulungon. Min- 
den külön értesités helyett. 

küldése ellenében a Központi iroda, Cluj. Str. Mem 

Munteanu lpartestületi elnök 
tiz éves elnöki jubileuma 
A petroseni 

és járási Ipar- 
testület vezető- 

sége az elmult 
szombaton tar- 
totta uj szék- 

házában ban- 
ket keretében 
az iparoskör 
megnyitásának 
ünnepét. Ez al- 
kalommal ket- 
tös ünnepet ült 
az iparosság. 
Azegyik öröm- 
nap az iparos- T. Munteanu 

ság saját otthonának hivatalos megnyitása volt, 
amásik pedig egy dolgos léleknek, egy regi pet- 
roseni iparosnak, zsilvölgyi Ipartestület elnöké- 
nek, Munteanu Teódornak az ünneplése volt, 
akinek tiz éves ipartestületi elnöki jubileumát 
ünnepelte az egybegyült ünneplök serege. 

több mint hatvan teritékes baketten az első 
felköszöntöt Munteanu elnök tartotta, aki üd- 
vözölte a megjelenteket és öröm nek adott ki- 
fejezést, hogy az Iparosság végre a saját ott- 
honában tarthajta összejövetelét. 
Az ipartestület ebböől az alkalomból értékes 

ajándékkal lepte meg a tiz év óta küzdő, harcos 
elnököt A ajándék átadásánál Jeger Ferencz 
volt vezetőségi tag tartott beszédet, méltatva 
Munteanu elnök jelentőségét és munkálkodását 
melyet tiz év óta mint elnök végez a zsilvölgyi 
összes iparosok érdekében. Majd Sedeanu N. 
tartott felköszöntöt ecsetelve a zsilvölgyi kisipa- 
rossag nehéz helyzetét, valamint azt a munkát, 
amely meghozta az iparosság részére azt az idöt, 
hogy saját házában tarthatja hivatalos óráit és 
intezheti az összeség ügyeit. A hatóságok részéröl 
Dr. R. Miocu polgármester üdvözölte az iparos- 
ságot, mint akik egyik legértékesebb tagjai 
a társadalomnak. Ugyanilyen értelemben beszélt 
Popescu Joan helybeli hatóság képviselöje is, 
valamint Tassy, az iparöskör gazdája mondott 
ünnepi felköszöntöt és Pop Emil. 
A felszólalásokra Munteanu elnök válaszolt, 

megköszönve a jókivánságokat és azt a szeretetet 
és ragaszkodást, mellyel tiz éves elnöksége alkal- 
mából elhalmozták. Én mondta Munteanu elnök 
szivvel lelekkel egy vagyok és voltam a zsilvölgyi 
iparossággal és egy leszek a jövöben is és köteles- 
ségemnek tartom harcolni értők mindig amig élek. 

A vendégek hajnali órákig maradtak együtt 
és Berki nagyszerüzenakara gondoskodottróla, 
hogy mindenki jól érezze magat. 
A jó ételekről és italokról Perin vendéglös 

gondoskodott, aki ez alkalommal kitett magaért. 

Cluji Mentök sorsjátéka 
Vegyen 100, vagy 50 leies az Albina bank 

garantált sorsjegyet. 

Fönnyeremény: egy millió Le 
Minden sorjegy, az összes huzásokon játszik. 
Kapható Petroseniben: Grósz Jakab, Jéger Ferenc 

Kovács Józset fodrászüzleteében, a ó e 
dinánd tözsdéjében, Pallas bodega, Jiul Culturálna 
Pászti Györgynél, Perin Áronnál, Szabó Istvánn 
Krausz János órás üzletében, Petroseni. 
Vidéki rendeléseket 119, illetve 50 lei előzetes 

alt 

randului 16 szám eszközől. 

Legközelebbi huzás November 8 ánles 

Astra (Munkas) mozgó. október 27, 28 án vetiti 
cimü csodaszép expediciós 

a FEHÉR ÉJSZ/ 



ZSILVŐLGYI NAPLO 

– Egyesületet alakitanak a megyei 
nyugdljasok. A vármegye összes nyugdija- 
sai e ho 24 én gyülést tartanak déván, mely 
alkalommal megalakitják a megyei nyugdijasok 

egyesületét, valamint megválasztják az egye- 
sület vezetőségét is. 

- A zsilvölgyi bányanyugdijas mun- 
kásság egyesületének az illetékes miniszté- 
rium jóváhagyta az alapszabályát, melyet Dr 
Mucsi József, az egyesület ügyésze készitett 
el. A nyugdijasok egyesülete rövidesen meg- 
kezdi müködését. 

ltt emlitjük meg, hogy arra a beadványra, 
melyet a nyudijasok nemrégen adtak, át Dr 
Pop Valér erdélyi miniszternk, válasz érkezett 
a minisztériumból, melyben a miniszterium tud- 
atja a zsilvölgyi nyugdijasokkal, hogy a jövöben 
a nyugdijasok családtagjai is részesülnek in- 
gyen orvosi segélyben. Ime a szervézkedés 
első eredménye ! 

Szivbetegeknek és érelmeszese- 
désben szenvedőknek a természetes ,Fe- 
renc József" keserüviz használata könnyü és 
pontos bélmüködést biztosit, Klinikai vizsgála- 
tok igazolják, hogy a Ferenc József viz 
különösen agyvérzésre és gutaötésre hajlamos 
idősebb embereknek kitünö szolgálatot tesz. A 
Ferenc Jószef keserüviz gyógyszertárakban, 
drogeriákban és füszerüuzletekben kapható. 

Tatamokitistált, tiimatancsalata 
1. Csak egyetlen márkaban higyi ! 
2. Ne emlegesd hiába a konkurrens márkák 

nevét ! 
3, Tiszteld abroncsaidat, hogy hosszu kiló- 

méter eletűü légy e földön ! 
4. Mint kisérő, ne egyél késsel, mert a ka- 

nyarok megtrefálhatnak ! 
5. Ne ölj (gázolj) ! 
6. Üléseid kényelmével ne élj vissza ! 
7. Ne vágtass ! 
8. Anyóst, nagynénit ne hivj meg, mert nyitott 

szájak fokozzak a légellenállást / 
9. Ne kivánd a felebarátod sárhányójat, ha 

elrobogsz mellette ! 
10. Légy könyörületes a tyukok, libák és ke- 

rekpárosok iránt; nem a te föladatot, hogy 
őket kiirtsad ! 

Camera de Comerft si Industrie din Deva 

No. 3259—931. 

Cégbejegyzési 
A Dévai Kereskedelmi és lIparkamara kebelében az 
1931 évi április 7-iki 1252 sz. törvény alapján mü- 
ködő cégbejegyési iroda jelen alkalommal utoljára 
hivja fel mindazokat a vármegyében müködő keres- 
kedelmi és ipari cégeket, amelyek cégbejegyzésre kö- 
telezettek s amelyek a bejegyzést a mai napig nem 
eszközölték, hogy eme kötelezettségüknek a törvény- 
ben előirt határidőig, 1931 november 30 ig föltétle- 

niül tegyenek eleget, mert ellenkező esetben sulyos 
büntetésnek teszik ki magukat. 

Cégüket bejegyeztetni a következők kötelesek : Az 
összes kereskedők, részvénytársaságok- szővetkeze- 
tek, ipari társascégek, mészárosok, hentesek, pékek, 
cukrászok, kereskedelmi malomtulajdonosok, szálló- 

dák, vendéglők, kávéházak, korcsmák, autóbusz és 
autómobil szállitási vállalatok, fényképészek, nyilt 

üzlettel rendelkező villamosvállalkozók, órások, ék- 
szerészek és az összes iparosok, akik nemcsak saját, 
hanem idegen készitményeket is forgalomba hoznak. 

zZsilvölgye minden községében 
helyi képviselöket keresünk 
könnyü akvizicióra. Ajánlatokat ,Szép jöve- 

delemű jeligére a kiadóba kérünk. 

Mikor kell az ujoncoknak bevonul- 
ni? A hadügyminiszterium rendelete értelmé- 
ben a bevonulásra kötelezett ujoncok, — kivé- 
ve az egyéves önkénteseket – csak 1932 feb- 
ruár elsején kötelesek jelentkezni. Az egyéves 
önkéntesek azonban ez év november elsején 

nulnak be csapattesteikhez. 

hirdetmény 

— A petroseni és járási lpartestület ve- 
zetősége csütörtőkön este 7 órakor a 
Testület helyiségében vezetőségi ülést 
tart. Kéretnek a vezetőség tagjai az 
ülésen megjelenni. 

— Maár a főurak is. Szatmáron mondot- 
ták ki először a főurak, hogy — hitel nincs. 
Szomoru tapasztalatok inditották erre a főura- 
kat. Mert mikor ég a vendég füle, akkor bizony 
nem gondol a holnap utánra: irja fel főur. 
A főur savanyu arccal bár, de felirja. Az arc 
azonban mind savanyubbá vált a főurak részé- 
ről, mikor tapasztalták, hogy nálunk is rövide- 
sen felkerül a vendéglők falára – Hitel nincs. 

— Olcsóbb lesz-e a cukor? A cukor- 
répatermelők részére megállapitott beváltási ára- 
kat leszállitották. A két lejes olcsóbbitast sem 
eszkomptálhatja a piac, mert a kormány a cu- 
koradó és illetékek lemérséklése után dönt a cu- 

nes 

gető 

természetes életmód előharcosa ép most jel 

tette meg legujabb könyvét: ,Az érelmesze 
dés természetes megelőzése, gyógyitása és ke 
zelése" cimmel. Az érelmeszesedés, mint tudjuk 
egészégünk lassu hanyatlását és korai halált j 
lent. Okai legelsősorban oktalan természetelle. 

életmódunk, melyhez járul még a mai 

héz életküzdelemmel járó gondok és nehézse 
gek következményei. Egészségtelen és termész 
etellenes életmódunkkal, táplálkozásunkkal min- 
den nap ujabb bünöket követünk el egészsé- 
günk ellen. Bucsányi főorvos ezen munkájában 
világos, egyszerű és mindenki számára érthető 
formában adja meg a helyes táplálkozásra vo 
natkozó utasitásait, melynek követés 

s 

veszélyes betegségeket elkerüljük. A mü 

e biztos mód 
arra, hogy ezen gyakori és ugyszólván minden 
negyvenedik életév felé közeledő embert fenye- 

könnyen hozzá férhetö. Kiadja az ismert buda 
dapesti könyvkiadó, Novák Rudolt és Társa cég. 

kor árának leszallitása felett. A mult évi készle- 
tekből még két és fél ezer vágón fekszik rak- 
taron ez a készlet a régi árakon kerül eladásra. 
Tehát csak lal karácsonyi idény felé várható az 
olcsóbb cukorár. 

Uj menetrend a vasutnál 
Petroseniból piski felé indul: 

délutón . aőy 
reggel ; 

700 
este ..0. 

Petrosenibe érkezik : 
reggel . 7.44 
délután . 3.08 

6.10 

éjjel . 11.41 

COTY 
LEGRAIN, 
HOI 
ROGE GALLETT, 
francia gyárak valódi kölni 

1GANT, 

zeinek és poudereinek 
föképviselete és lerakata. 

Kigyó Drogéria 
otroseomai 

Nézze meg az Uránia mozgó gazdag müsorat 

Hoszpodár 

C 
Zsilvölgyi megbizott és 

Gyá 

Miklós 

I N 

kelmefestö és vegytisztitó telepe Aard. 
gyüjtötelep 

szövött és kötött áruház Petroseni. 
Elvállalja felelőség mellett, férfi, nöi és gyermek 
ruhák, valamint butorszövetek, szönyegek, selymek, csipkék 
gyapju és végáruk festését és tisztitását szintartóan, 
müvésziesen és a legdivatosabb és legszebb szinekre. 

szruhák festése azonnal! 
Cőzeröre berendezett üzem, Vidéki megrendelések pontosan 
teljesittetnek. Üzlet Arad, Deák Ferencz ucca 3 

R 
A 
U 
N 

Tisztelettel értesitem a zsilvölgyi közönséget, hogy 
és a legkitünöbb, valódi szörmékböl készült nöi téli 

Tisztelettel : 

BRAUN BUNDA ALEcszEBB 

ujból megnytom és biztositom a mélyen tisztelt vásárlóközönséget, 
mindenféle nöi es férfi ruhaanyag a legkényesebb igényeket is kielégitik. 

különleges szövet, legtinomabb nöi kelmék 
bundákkal telt üzletemek e hó özepén 

hogy raktáramban levö 

Braun szőrme és különleges kelmék üzlete 

Az autót biztos kéz vezeti. 

. 0uroa Dumitras autóbusz Indul petroseniből delelött 1/2 12. és 
délután 5 órakor. 
Retour jegy 40 lei. 

közlekedik Vulcan és Petroseni között. 
Indul vulcanbol regg8. délutan 2órakor. 

Egy menet 25 lei. 
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arnool 69 keraskadl, naglója 
-A helybelü adóhivataltól, nyert értesülésünk 
erint a kékhátu bankjegyeket az adóhivatal 
hó 23 ig adófizeteseknél beváltja. 

ban, mivel a tultermelt tanonctartás az oka 

öleg a nagy mértékben elszaporodott és ezzel 

—- Mi a tisztességtelen verseny? Az egyik 
nagykereskedő hirdetéseket közölt olyan tarta- 
lommal, hogy az üzlete megszünik és ez okból 
áÁruraktárát olcsón kiárusitja. A versenytársaknak 
azonban feltünt, hogy a kiárusitást hirdető cég- 
nek üzlete napról-napra ujabb arucikkekkel telt 
meg, miért is beadvánnyal fordultak a birósaghoz, 

mi melyben panaszolták. hogy a megszünik szó 
mn reklamirozasa csak fogás a nevezett cég részéröl 

és igy félrevezeti a vasárlóközönséget. A biróság 
helyt adott az érdekeiket megvédő kereskedök 
panaszának és elutasitotta az alperes beadványát, 

a melyben tiltakozott az ellen, mintha ö tisztes- 

ségtelen versenyt üzött volna. A biróság marasz- 
taló itéletet hozott a következő indokolással: 

A törvényszék feifogása szerint az üzletfelosz- 

latás, illetve teljes kiárusitás fogalmával ellen- 

kezik az áruruktárnak uj árukkal való kiegé- 

szitése, amin mit sem változtat az, hogy az 

áruraktár csak kicseréletett. Az áruraktárnak 

kicserélése ugyanis az üzlet feloszlatása esetén 

egymagaban ellenkezik a tisztességes üzleti ver- 

seny fogalmával, mert a lehetőségek egész so- 

rozatát nyitja meg az áruraktár ellenőrizhetetlen 

megnővelésének. 

kell e adót fizetni a benem hajtható követelesek 
atán ? A bucuresti tabla 1603-1931 szam alatt a kö- 
vetkezö elvi jelentőségü döntéssel orvosolja az eddigi 
serelmes eljárást : 

Egy bukaresti cégnek egy inzolvenciánál 
593.500 lei követelése veszett oda, egy csalárd 
bukásra pedig két tételben 516.116 lejt fizetett 

Bucuresti étterem 
Elsörangu vacsorázó hely. 
A polgari közönség talalkozó 
helye. Mérsékelt árak. 

Etelkülönlegességek. 

Bárki mindent kap 
teljes megélégedésére és biztos jó ered- 
ményt ér el, ha most ősszel szükség- 
letét jácint-, tulipán- és egyéb pompás 
virághagymákban Hollandiából, továb- 
bá főzelék-, virág- és mezőgazdasági 
magvait, növényeit,legnemesebb rózsáit 
MÜHLE ARPÁD cégnél, udvari szál- 
litó, magkereskedés és kertészeti tele- 
pén, Timisoara II1/8. (Alapittatott 1875) 
szerzi be. Árjegyzék kivánatra ingyen 
és bérmentve. 

sz 

E Ne kisérletezzen arcbörével a 

hanem használja a már évtizedek 
óta bevált és közkedvelt 

Kárpáti Benzoe Crémet 
mely minden arcbörnek megfelelöleg 

száraz és zsiros minőségben minden 

drogeriában es parfümeriában kaphato. 

A Kárpáti név garancia önnek a 

készitmény megbizhatósagara ! 

A Brazay Sósborszesz 
vásárlásánál imsem amp egy csinos ivópoharat 

rá. A könyveiben ezeket az összegeket a vesz- 
teségszámlán le irta és igy az adókivetésnél 
kérte, hogy a három tétel összegét, 1 millió 
109 616 lejt vonják le az adóalapból. A kivető- 
bizottság atvizsgálta a cég üzleti könyveit, azokat 
rendben találta és őszintéknek fogadta el, ennek 
ellenére a be nem hajtható követeléseket nem 
vonta le az adóalapból, mert az adózó nem tudott 
róluk birói megallapitást felmutatni. 

Az adókivetőbizottsag sérelmes, de az általános 
szokásoknak megfelelő döntését az érdekeit cég 
megfellebbezte a táblához, amely helyt is adott 
a felebbezésnek és elrendelte a három veszteség 
tételnek azadóalapból való levonását. Az általános 
érdekü döntés indokolásában a biróság arra az 
álláspontra helyezkedik, hogy miután az adózó 
az emlitett tételeket veszteségnek beirta, azok 

összege már nem számithat az aktivák közé, még 
akkor sem, ha azokban az esetekben, amelyekből 
a veszteség származik, nem is fejeződőtt be a 
birói eljárás, Különben is az elsőfoku adóhatóság 
a cég könyveit helyeseknek fogadta el és igy a 
könyvekben foglalt tételeknél nem lehet külön 
elbirálásnak helye, hanem azokat is igazaknak 
kell elfogadni. 

Közgazdaság 
Irta: Lakatos Laászló 

Nem mind arany, ami font. 

Az arany - monda a legújabb közgazdasági elmélet-csak 

fikció. Hiszen az aranyat nem lehet megenni. Elfogadom. De 

az arany az embert ? Az sem fogja megenni. Mert már régen 

megette. 

Mindenki saját pénzenek rabszolgája. Örök igazság, amlt 

csak azok a boldogok nem tudnak, akik a más pénzének rab- 

szolgái. 
k 

Tistességtelen 

kereset 
az, ambiöl 

a mai rossz 
időken 

éppen 
úgy nem lehet 

megélni, 
mint abogy 

nem lehetett 
megélni 

a 
régi jó időkben 

a tisztességes 
keresetből. 

Aru = amit te nem tudsz eladni és én nem tudok meg- 

venni. Ez idáig csak társásjáték. De mihelyit akad tizezer em- 

ber, aki nem tud venni és másik tizezer, aki nem tud eladni, 

azt a mai időkben igy hivják: kereskedelem. 

Angliának ötszazmillió fontja hiányzik, Nekem sajnos ke- 

vesebb. Nekem sajnos kevesebb. 
k 

Tudod mi az, világreláció ? Nem. Nahát én majd megma- 

gyarázom neked. Világrelació az, hogy amikor a newyorki mil- 

liomos elveszti a millióit, akkor az te is megérzed itthon, de 

amikor a newyorki milliomos szerezte a millóit, akkor te azt 

nem érezted meg. Ha a bécsi Rothschildnak rosszul megy, ak- 

kor neked azért megy rosszul, mert neki rosszul megy. De ha 

a bécsi Rothschildnak jól megy, akkor, neked azért megye ros- 

szul, mert neki rosszul megy, De ha a bécsi Rothschildnak jól 

megy, akkor, neked azért megy rosszul, mert neki jól megy. 

Most már érted ? 
k 

Fizetés — amiből azelőtt egy ember nem tudott megélni, 

de amiből tizen élnek meg azóta, amióta azt leszállitották. 

Gazdagság. Az egyetlen főnév, amelynek mult ideje van. 

Valuta: szines viznyomásos papiros, amit ha közelebbről 

meg akarsz nézni, előbb légy szives, fejtsd föl azt a mellényt, 

amibe bevarrták. 

Iparosok találkozó helye 

az Iparos kör 
Naponta Berki zenekara muzsikál 

Etelek és italok a legolcsóbban kaphatók. 

togylggóbi honágátán onás 
Guttmann Mihál 

füszer és csemege, liszt és termény üzleté- 
en. Petroseni. Stra. A. Stanca. 

Eladó, 
egy kitünö FAVÁGÓ GÉP. 

Územben bemutatható, Ugyan- 
csak egy hangverseny cimbalom 

is. Elköltözés miatt a legala- 

csonyabb árban. Értekezni lehet, 
Petroseni, str. P. Nicolae. volt 

Mátyás u) 9. 

A Kárpátegyesület paringi menháza- 
nak vasárnap volt az ujbóli felavatása. Az 
egyesület ugyanis teljesen átalakitatta az épü- 
letet, mely igy most már tökéletesen megfelel 
a rendeltetésének. A felavatási beszédet T. Ti- 
moc, a zsilvölgyi banyák müszaki igazgatója 
tartotta. 

Négy adat 
A washingtoni ,Bureau of Mines" 

H statisztikája szerint a világ szénterme- 
lése a következő volt : 1929 ben 1559 

millló tonna, 1930 ban 1410 millió tonna. Az 
átlagos 10 százaléknyi esés alól egyedüli kivé- 
telek : Belgium 2 százalékos emelkedéssel, Hol- 
landia, 3 százalékossal és Oroszország 5 szá- 
zalék többtermeléssel. 

A nemzetközi hengerelt vashuzal- 
kartell az 1831. negyedik negydére 
egyelőre 360.000 tonnára szállitotta 

le az előállitandó mennyiséget. Ez körülbelül 5 
százalékos redukciónak felel meg. 

A svéd acél- és vasexport 1931 
e első felében 16 százalékkal esett a 

mült év ugyanezen félévéhez képest. 

A németországi munkások és alkal- 
=mazottak jövedelme 1931 első felében 

az „Instituts für Konjunkturforschung* 

szerint kereken 3 milliárd márkával csökkent az 

előző félévihez képest. 

mMilyen drágán élünk 
Az Argus szerint a mai árak az 1916 iki áraknak 

43 szorosát teszik. Élelem és ruházati cikkek 
szeptemberben valamit estek az augusztusihoz 
képest. 

1 alrosoni és lárári lartortület körleményei 
A petroseni és Járási Ipartestület tisztelettel 

értesiti a zsilyölgyi összes iparosságot, hogy 
a testület hivatalos óráit hétfön, szerdán és 
pénteken délután 3 tól 5 oráig tartja az lpa- 
ros Kör helyiségében lévő irodájában. 

Értesitjük az érdekeltekdt, hogy a tanonc- 
szegödéshez a következö igazoló iratok kelle- 
nek: 1.Születési bizonyitvány 2. Iskolai bizo- 
nyitvány. 3. Orvosi bizonyitvány, valamint, a 
Cassa Cetcualehoz bekell fizetnii 30 leit és ennek 
a nyugtája. Azok, akik felszabadutnak, bekell 
fizessenek a Cassa cercaaléhoz 300 leit, tanon- 
ciskolai bizonyitványt kell felmutassanak, két 
képet és egyszer 1ő.0.50 banis bélyget, egyszer 
nét leiest és ketszer két leies aviafia bélyeget 
hozzanak magukkal. 

Régi munkakönyveki kicserélése alkalmával 
20 leit kell befizetni a Cassa cercualéhoz és 
a régi munkakönyvet kell magukkal hozzak, 
valamint egyszer hét leies okmány és egy két 
leies aviatia bélyeget. 

BIBER JENÖ 
füszer és terményáru cég Petroseni. Piac tér. 

ezuton értesiti t. üzletfeleit, hogy a megszokott prima 
minöségü lisztjeit, ujból olcsóbb árban bocsájtja ren- 
delkezésükre. Ugyszintén a többi árucikkekben is 
nagy arleszállitás. 

— Hirsch Rudolf kelmefestő és vegytisztitó Petroseni. Str. A. 
Stanca 18, volt vasut ucca (mélyen leszállitott árak es fe- 

lelőség mellett fest és tisztit bármilyen szinre női és férfi ru- 

hákat minden kibontás nélkül. Gyapju fonal festése a legrövi- 

debb idön belül. Olcsó áraimról mindenki gyözödjön meg. 

—– Kiadó : két szobás, konyhás, fürdö szo- 
bás lakás. Értekezeni lehet Somogyi Miklós ke 
reskedönel, Petroseni, str. A. Stanca. 

—- Bezártak a Pallas bodegát. A pe 
troseni Pallas bodegát a napokban az ad 
jében bezárták és a benne lévö árut az adó fe 

dezésére lefoglalták. Erre a bezárásra még vis 
szatérünk. 



ZSILVÖLGYI NAPLO 

D-1 lek. Értesités 

Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt 

Vlaicu, 

vendéglőt és 

és ismeröseimet, hogy a Str, A. 

Vágóhid ucca 14 szam alatt 

déglöse. 

közönséget 

volt Régi 

éttermet 

nyitottam. Eltogadok kosztosokat havi abonama sze- 

rint és jutányos áron. Kitünö borok és italok. Szives 

pártfogást kér, Andras, az Altiszti kaszinó volt ven- 

Gzina Electricá soc. pe actiuni 
Petroseni-Anyagraktara: 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagakat. 
Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókben, és Rádió alkatrészekben 

nagy raktára minden igényit kielégt. A Radió osztály Petro- 

seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 

EPÜLETF 
és deszkaanyag minden mennyisésgben 

jutanyos aron megrendelhetöő: Fürésztelep 

LONEA 

Salétrom és meszmentes I-rendü 

Falazó Tégla 
„AHfa" göztéglagyár IEmrazNMare 
Legolcsóbb mapi ár 

Bövebbet Szabó István könykereskedése Petroseni 

Iroda Lupeni. Telefon sz..... 

Eletbiztositó Társaság 
Alapitatott 1882. évben 

Teljesen befizetett alaptőke 4.000 000 osztr. silling 

Engedélyezve Romániában 1929 január 14-én, közzétéve a Mon. Of 13 számában 1929 

fankar 16.-án. Atapszabályok közölve Mon. Of. 45.020. Bejegyezve az ilfovl törvényszéknél 
929 január 21.-én a 6. sz cégjegyzékbe. 

erel vezérigazgatóság: WIEN 
Romániai igazgatóság: BUCURESTI, BUL. ELISABETA 10. 

Erdélyrészi ellenőrző iroda: 
Ciuj, trada Nicolaec Iorga No. 1G. 

Bukovinai és besszarabiai kepviselet : 
Cernáuli, Sér. Regele Ferdinand 1. 

A tarsasag müködési területe: Ausztria, Belgium. Bulgária, Csehoszlovákia, Egyptom, Franciaország, 
nragország Holandia, Jugoszlavia, Lengelország, Magyarország, Németország, ,Ötaszország, Palesztina, 

Románia, Spanyolország, Tunisz, Törökország. 

vezérügyymölkségel: 
Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, 

Tárgu-Mures, Timisoara. 
Cyermele-, járadék- és nyugdijbiztositás: Legmodernebb kombinációk és méltányos dijtetelek az 
élkbíztos minden ágában. A vezérügynökségek dijtalanul nana nz kalkulációt és mindennemü 

elvilágositást biztositási ügye 
Zsilvölgyi képviselet Horvath Morral Petroseni. 

stomuza Ommáammici 
Román Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Bucuresti, Bulev, Elisabeta 10 sz. Erdélyreszi főigazgatóság: Brasov, Kapu-ucca 65 sz. 

raz üveg- és betörés-, jég-, baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, 
szállitmany-, élet- es népbiztositasok. 

ATrad, Brasov, Ercurest, Sátmar, Sibiu, 

Eladó egy ház, 

mely áll: 3 szoba, konyha, ka 

mellékhelyiségek és kertből. Érteke 
lehet a kiadóban. 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 
fel az állomástól alig két 

percre lévö 

RATU" szállodát 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 
Központi fütés. Hideg és meleg viz. 
ürdö. 
A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes villamos összeköttetés a vá- 

ros minden részébe. 

„Agronomul--Gazdák" 
Altalános Biztositó Röszvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBUROI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyősebben tüz, élet, jég, dallat, 
betőrés, baleset, szavTtosság, üveg, autó, 

Ilitmány stb b kat kartellenkivül 
legolcsóbb djtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilyölgyi képviselet Petroseni. 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

Ingyen könyvet, ingyen élet és 
baleset biztositást és ingyen 

hirdetést kapnak a Zsil- 
vőlgyi Napló eloőfizetői 

A zsilvölgyi Napló megakarja köszönni azt a sze- 
retetet és ragaszkodást, mellyel az olvasóközönség több 
mint nyolc éve kitart mellette és azért elhatározta, 
hogy minden elöfizetőjét rendkivüli ajándékba része- 
siti és visszaszolgálja előfizetöinek azt a támogatásti 

melyet elöfizetési dijban fennállása óta érte áldoztak- 

A Zsilvölgyi Napló elhatározta, hogy mindenkinek, ak 
a Zsilvölgyi Naplóra egy évre 200 leivel elöfizet a 
zokat a következö ajándékba részesiti : : 

1) Teljesen ingyen minden ráfizetést nélkül ertekes 

könyvajándékot kap. 

2) Teljesen ingyen közöl évente egy hirdetést min- 

den elöfizetönek. 

3) Teljesen ingyen ad egy 5000 Leiröl szóló rokkant- 

sági kötvényt. 

4) Teljesen ingyen ad egy 5000 Leies 

setre szóló kötvényt. 

5) Lapot kap egy teljes esztendön keresztül. 

A io ezer leiröl szóló kötvényt az ország határain 

tul is jól ösmert és közgazdasági körökben elismert 

biztositó, a Fonciére-Agricola biztosito intézet azonnal 

kiszolgáltatja mindazoknak, akik igazoljak, hogy a zsil- d 
völgyi Napló elöfizetési diját egy esztendöre kifezették 
A kötvény egy évre szól, valamint az illetö elöfizető : Ay 
nevére van kiálitva. A szábalyok szernt egy elöfizető ulg 
legfeljebb io darab ilyen kötvényt kaphat, mely eset- pát egy 
ben természetesen csak egy elöfizetéset keli megfi- 

halale- 

ley 
zessen és a külömbözetet. l 

Ezt a kedvezményt lapunk csak nagy áldozatok 
árán tudta megszerezni és nem volt semmi más célja Im 
minthogy vi fgálni elöfizetőinek az előfizetési 
dijat. 

Siessen tehát mindenki, 

kedvezményeinkben. 
hogy részesüljön gazdak 

Tisztelettel: E nyös dijtételek, modern feletelek Kepviseletek az egesz országban 
a Zsilvölgyi Napló 

; zerkesztő s kiadó : MOLNÁR SÁNDOR Tipogratia N. D. Miosesc 


